



PROA

DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS J.O.N.S.

Redacción, Administración y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, 1
Teléfonos: 1963 y 1965

Protección al desvalido

Se aproxima el invierno. Podríamos decir, que hemos empezado a sentir ya sus primeros efectos.

Para los rodeados de comodidades y bienestar, para aquellos a quienes su situación económica les permite una vida fácil y despreocupada, no significa gran cosa entrar en la estación más dura del año. Todo queda reducido a proveerse de excelentes ropas de abrigo y al aumento de unos céntimos diarios en el presupuesto doméstico, destinados a calefacción.

Pero, para los desheredados de la fortuna, para aquellos en quienes la desgracia se ha cebado implacablemente, el invierno significa hambre, frío, enfermedades y acaso, acaso la muerte...

Auxilio Social, que desenvuelve sus actividades en el vastísimo campo de todas las miserias humanas, no vive ajeno a este problema. Y a resolverlo tiende con paso firme y seguro.

Necesita, sin embargo, para esta tarea, que no admite demoras ni trámites dilatorios, la eficaz ayuda de todos.

Para quienes el ambicioso anhelo de una verdadera justicia social no sea estímulo suficiente, invocamos el más elemental principio de humanidad.

Urge abrigar al que siente frío, prestar asistencia al enfermo, terminar con la enfermedad cañeja y, en una palabra, acudir con generoso desprendimiento en ayuda del desvalido.

Quienes todo lo ofrendaron por una Patria mejor y más justa, exigen de nosotros muchísimo menos de lo que ellos generosamente dieron.

La aviación italiana participa, con la alemana, en los ataques contra Inglaterra

En la jornada de ayer, los bombardeos sobre Londres alcanzaron enorme violencia

COMUNICADO ALEMÁN

Berlín, 25.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Sucedíéndose en cortas distancias, los aviones de bombardeo han atacado, durante el día de ayer, la capital británica y bombardeado eficazmente varios puertos e instalaciones industriales y de transporte, en el sur de Inglaterra.

Los ataques de la noche han sido dirigidos especialmente contra la capital británica, donde los incendios y explosiones han probado nuestros éxitos. Los ataques nocturnos se han efectuado además contra los centros de armamentos y los puertos.

Se continúa la colocación de minas en los puertos británicos.

Partiendo de su base, en la zona ocupada, las formaciones italianas han tomado parte, por primera vez, en las accio-

nes desarrolladas sobre Inglaterra por la aviación alemana. En ataques impetuosos, en el curso de los cuales han lanzado sus bombas sobre objetivos bien determinados, los aviones italianos han obtenido éxitos muy importantes en los bombardeos contra las instalaciones de los puertos del sureste de la isla británica.

El enemigo penetró por la noche en el cielo de Alemania septentrional. Los raids aéreos del adversario se han concentrado, en primer lugar, sobre Hamburgo, donde fueron causados algunos daños e incendios. Protegido por las nubes el enemigo logró llegar hasta Berlín. Fueron lanzadas algunas bombas que produjeron incendios en los tejados y daños en las casas, así como un incendio en un depósito de maderas. Hay que deplorar algunos muertos y heridos en Berlín y Hamburgo.

Fueron derribados cinco aviones enemigos. No falta ningún avión alemán o italiano."—(Efe).

LOS AVIADORES ITALIANOS ACOGIDOS CON GRAN CORDIALIDAD

Roma, 25.—El enviado especial del "Giornale d'Italia", en el frente de la Mancha, comunica que la aviación italiana ha tomado parte activa en los últimos ataques aéreos contra Inglaterra.

Al llegar a las bases de Francia los aviadores fascistas, fueron recibidos con enorme entusiasmo por sus camaradas alemanes. Una fraternidad de armas sincera y calurosa, se estableció inmediatamente entre unos y otros.—(Efe).

ATAQUES DE ENORME VIOLENCIA

Berlín, 25.—Con una violencia insólita ha atacado la aviación alemana varias ciudades de Inglaterra durante toda la mañana y parte de la tarde. Los objetivos de importancia militar, fueron bombardeados por olas de aparatos, que se renovaban sin cesar. Los pilotos que ya han regresado, declaran que se han producido daños de magnitud extraordinaria.

En los combates que se han librado, 14 aviones ingleses resultaron derribados. Faltan cuatro aparatos alemanes.

El comandante Moelders ha logrado su 53 victoria aérea.

Entre los objetivos atacados figuran las oficinas co-

merciales de Londres y parte occidental de Hyde Park y centro de la ciudad y barrios del sur. Fueron alcanzadas varias instalaciones industriales y diversos centros de aprovisionamiento. Innumerables incendios y densas columnas de humo se han observado en la zona bombardeada y al sur de Londres, donde se produjo una explosión formidable en una fábrica, al ser ésta alcanzada por una bomba de grueso calibre.—(Efe).

Los preparativos para la ofensiva italiana en Egipto, han terminado

Los soldados fascistas han avanzado en la carretera de Matruh, 30 kms

Roma, 25.—Los preparativos para la continuación de la ofensiva italiana en Egipto, están prácticamente terminados, según anuncia "Giornale d'Italia", al comentar la situación en este frente de guerra.

La actividad de patrullas que se observa estos días—añade el periódico—es un buen medio de que se vayan los italianos para tantear al enemigo y estorbar sus movimientos. Según los resultados de los reconocimientos efectuados, los efectivos ingleses se componen de una división blindada, considerada como de tropas escogidas y que se halla concentrada en las inmediaciones del frente. El comunicado oficial italiano da cuenta de que por el sector ocupado por esta unidad, el ejército italiano ha avanzado con éxito y ha ganado unos treinta kilómetros en la carretera de Marsa Matruh. Detrás de esta división hay dos más, que ocupan posiciones a lo largo de la carretera y tras estas fuerzas se encuentran por lo menos siete divisiones encargadas de defender el delta del Nilo.

En Egipto—añade el diario—el mando inglés dispone en total de doscientos sesenta mil hombres. A pesar de ello, no se siente suficientemente protegido y ha pedido refuerzos.—EFE.

ATAQUE CONTRA MALTA

Malta, 25.—Comunicado oficial correspondiente al día de hoy: Una formación enemiga se aproximó, en la mañana del jueves, a la isla de Malta, pero se retiró sin haber franqueado la costa. No hubo ningún combate.—EFE.

E D E N

ofreció la corona de Damasco al Emir Abdullah

Beyruth, 25.—Comunican de Amman que en el curso de su reciente visita al Emir Abdullah, de Transjordania, Eden le ha ofrecido una vez más, el trono de Damasco, a condición de que los árabes asistan de una manera eficaz a Inglaterra en la defensa de su imperio.

MISION Sindical española a Alemania

Barcelona, 25.—Procedente de Madrid, han llegado los miembros que integran la Comisión sindical nacional que van a Alemania, invitados por la asociación "Frente de Trabajo". Mañana continuarán su viaje.—

Inglaterra sigue comprando barcos en los EE. UU.

Washington, 25.—Las autoridades marítimas norteamericanas han aprobado la venta a Inglaterra de los vapores "Duquesnes" y de 6.262 toneladas y el "Gamba" de 5.579.—EFE.

Evacuación de numerosas casas en Tortosa

Tortosa, 25.—Las autoridades de esta ciudad han ordenado la evacuación inmediata de gran número de edificios. La circulación por el centro de la ciudad se hace muy difícil, a causa de los postes instalados frente a las casas que ofrecen peligro de hundirse. Las brigadas de regiones devastadas están trabajando en el desescombro de las casas derruidas y de las que amenazan hundirse. Numerosas familias han quedado sin albergue y son atendidas por el Municipio. El gobernador civil ha enviado siete mil pesetas para atender a los necesitados.—Citra.

PARA VISITAR LA ZONA DEVASTADA

Barcelona, 25.—Para visitar la zona industrial de las comarcas

afectadas por las inundaciones, ha salido para Vich el Director General de Trabajo, acompañado por los delegados regionales de Trabajo e Instituto de la Vivienda. Esta noche, en el expreso, regresará a Madrid.—Citra.

SOCORRO A LOS DAMNIFICADOS

Barcelona, 25.—Procedentes de Madrid, han llegado la princesa Ana Schazzenberg y la señorita Mercedes Milá, en representación de la Embajada de los Estados Unidos y de la Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española respectivamente, las cuales se trasladaron a los pueblos afectados por las últimas inundaciones para reparar entre sus habitantes medicamentos, ropas de abrigo y otros auxilios.—

Perfil

de los días

LA F.E.A.C.C.H.I.

La lluvia, que continúa, me ha proporcionado uno de los mayores éxitos de mi vida periodística, ya que, apenas salido a la calle mi artículo sobre "los katuskos", u hombres que se ponen las "katuskas", ha empezado también a llover... un montón de adhesiones a tan impermeable, peregrina, y genial idea. (Perdonen ustedes. He perdido la cuenta de cuándo falleció mi última abuela).

Entre la clase militar tengo grandes adhesiones, ya que los del Ejército no quieren perder las ventajas de "los tubos" y las medias botas en tiempo de lluvia yendo de paisanos. ¡Cómo me satisface esta opinión de quienes han sido cocineros castrenses antes que frailes "katuskos"!

Pero el demonio, que todo lo enreda, se me ha presentado esta vez en forma de amigo, de Enrique G. Guisasaola, el médico, quien por contagio quizá con los de la Sobarriba, me dice:—Todo está bien, pero yo prefiero las madreñas a las "katuskas".

Y lo mismo que él opinan esos "americanos" que se han dedicado a llenar de ladrillos con cuarto de baño y alquiler crecido las calles, a tomar el sol por Ordoño II y a acordarse tanto de León como si hubiesen nacido en Indochina.

Pero todo tiene remedio. Podemos unirnos los amantes del caucho y de la madera en forma de calzado cómodo y refractario a la humedad. Hasta, si me apuran un poco, podíamos encontrar una solución ecléctica: calzarse de silenciosa "katuska" y meter así el pie en la ruidosa madreña.

Les aseguro a ustedes que hay tanto barro que aun con eso ¡nos podía!

Constituyamos, pues, la federación. Puede llamarse la F.E.A.C.C.H.I. (Federación Española de Amigos del Calzado Cómodo, Higiénico e impermeable). ¿Qué digo española?... Hasta internacional podemos hacerla.

Sólo de la parte de Riaño nos abrumen las adhesiones. Y de la rama de Madreñas podemos formar tres subsecciones: De "tarucos" de madera, de hierro y de goma.

No va mal la cosa. Hasta el nombre de la Federación suena a "chanchi", a "timito" popular, a cosa alegre.

¡Corramos, pues, a federarnos! Salgamos a la calle con madreñas o "katuskas", o con ambas cosas a la vez, si es por el Eusanche Norte o la Presa de los Cantos.

Guisasaola: quedas nombra do vicepresidente de la F.E.A.C.C.H.I. (vocal nato de la Rama de Madreñas).

La presidencia me la reservo yo. ¡Tengo unas ganas de manglear en los comités locales!...

Lamparilla

Polvos boratados

TALKER

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS

PARA EL suministro de PAN en la capital

Circular número 88

A partir del día de la fecha, todos los poseedores de cartillas de racionamiento, elegirán libremente el panadero de quien deseen suministrarse en lo sucesivo, para lo cual presentarán dichas cartillas en el establecimiento donde deseen proveerse al objeto de ser selladas.

Para llevar a efecto lo indicado se concede un plazo de DIEZ DIAS, a contar de la fecha de la publicación de esta orden.

Los industriales panaderos una vez selladas y tomada nota del número de cada una de las cartillas y de raciones a suministrar, enviarán a la Junta Harino-Panadera antes del día 10 del próximo mes de noviembre, relación duplicada de los datos anteriormente indicados.

León, 24 de octubre de 1940. —El Gobernador Civil, Jefe Provincial del Servicio.

De Sociedad

El jueves, día 24, y a las seis de la tarde, unieron sus destinos con el indisoluble lazo del matrimonio, en la iglesia parroquial de San Marcelo, la bellísima señorita Carmina de la Puente con el joven Faustino Llorente.

Apadrinaron a los contrayentes, doña Antonia Blanco, prima de la novia, y D. Paulino Llorente, tío del novio.

Los numerosos invitados fueron gentilmente obsequiados después de la ceremonia.

Los recién casados salieron en viaje de luna de miel a Valencia del Cid, donde fijarán su residencia.

Unan nuestra cordial felicitación a las recibidas.

NOVEDAD EN LEON

Una fiesta selecta para la sociedad leonesa. El Repertorio musical de 1940 en Nueva York. El lunes, 28, a las siete, en la Sala Belero. Reunión de "NUESTRO CLUB".

Cupón pro-Ciegos

Números premiados correspondientes al sorteo celebrado el día 25 de octubre de 1940:

Premiado con 25 pesetas el número 462 y con 2,50 los siguientes: 62 162 262 362 562 662 762 862 y 962.

COMISION PROVINCIAL DE SUBSIDIO AL COMBATIENTE

Sanciones

Relación de industriales sancionados por haber infringido la ley del Subsidio al Combatiente, y que a pesar de haber transcurrido con exceso el término para el ingreso de las multas en el Banco de España no lo han efectuado:

María del Carmen Gallego, de León, 50 pesetas; Ramón Guerrero, de León, 100 pesetas; Francisco Melón, de Valencia de Don Juan, 100 pesetas; Irene Puente, de León, 25 pesetas; Cipriano Juan, de Puente Castro, 300 pesetas; José Marcos, de León, 350 pesetas.

Se advierte a los antedichos industriales que si en el plazo de cuatro días, a contar de la fecha de este periódico, no ingresan las cantidades para cada uno anotadas, se pasará el asunto al apremio sin nuevo aviso. A tanto se han hecho acreedores.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-sindicalista.

León, 23 de octubre de 1940.

El Jefe de la Comisión

Coñac

J. LAMOTHE

El mejor

TEATRO PRINCIPAL

MARTES 29 OCTUBRE 1940

Debut de la GRAN COMPAÑIA LIRICA MODERNA bajo la dirección artística del eminente maestro PABLO LUNA en la que figura la eminente cantante

PEPITA ROLLAN

Tarde a las 7,15: La Opera Española del maestro ARRIETA

MARINA

sublime creación de la "DIVA" PEPITA ROLLAN

Noche a las 10,45: La preciosa Zarzuela del maestro LUNA

EL ASOMBRO DE DAMASCO

FUNDICION Y TALLERES

"NUEVA ESPANA"

Construcciones y Reparaciones en Puente Castro
Oficinas y venta: Ramón y Cajal, 11 (frente al Instituto)

Teléfono, 1425 Apartado, 36

EL SEÑOR D. JOSE ALVAREZ GUTIERREZ, (Jubilado del ferrocarril de La Robla. Ha fallecido en La Robla (León), el día 25 de Octubre de 1940. A los 81 años de edad. Habiendo recibido los S. S. y la B. A. D. E. P. Su desconsolada esposa, doña Isidora González; hijos, don Pedro (ausente), don Francisco, doña Angelita, doña Julia, doña Benedicta, doña Lauretina, doña María y doña Adonina Alvarez González; hijos políticos, doña Berta del Río (Ausente, don Cipriano García, don José Armas y don Isidoro Postigo; hermanos, doña Victoria y don Jesús Alvarez; hermanos políticos, doña Teresa García, don Miguel Alvarez y doña Rosa Viñuela; nietos, sobrinos, primos y demás familia, Suplican a usted encomendar su alma a Dios y asistan a las EXEQUIAS y MISA DE FUNERAL que tendrá lugar hoy 26 del corriente a las ONCE de la mañana en la iglesia parroquial de La Robla y acto seguido a la conducción del cadáver al cementerio por lo que les quedarán muy agradecidos. Funeraria "E Carmen" Vda. de G. Diez

UNIVERSIDAD DE OVIEDO Prensa, Radio, Teatros y toda clase de anuncios

Los exámenes en la Facultad de Derecho PUBLICIDAD "MERO"

Ordoño II. Telf. 1103.

Los exámenes en la Facultad de Derecho de esta Universidad comenzarán el día 28 del actual.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

León 25 de octubre de 1940.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma de el joven

ERNESTO CHAMORRO GUTIERREZ

que falleció en León el día 26 de octubre de 1939, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. D. E. P.

Su apenada madre, doña Eleuteria Gutiérrez Datas; hermanos, don Fernando, don César y María del Carmen; hermanas políticas, doña Agustina García y doña Etelvina Boñar; tíos, sobrinos y demás familia:

Al recordar a V. tan triste fecha, le suplican pida en sus oraciones por el eterno descanso de su alma y asista a la misa de Cabo de Año, que tendrá lugar el día 26, a las nueve de la mañana, en la iglesia parroquial de San Marcelo y al novenario que dará comienzo el día 28, a las ocho y media, en el altar de Nuestra Señora del Carmen, de la misma iglesia, por lo que le quedarán agradecidos.

TRAPERIA. Caretera Asturias. Núm. 6. Se compra toda clase de trapo, papel y huesos y se venden trapos para limpieza y bayetas para saca: brillo.

MECANOGRAFIA, taquigrafía. Academia Franco: Rúa, número 49. León.

MOTORES eléctricos industriales y para riegos. Grandes existencias todos tipos y voltajes. Reparación y venta. Talleres Eléctricos "RIPOLL". Aleazar de Toledo, 16. Teléfono 1467. León.

SE TRASPASA bar barato, calle céntrica, por marchar su dueño. Informes en esta Administración.

"PEMARTIN" Coñac de fama mundial. Pedidos: Teléfono 1802. León.

BALANZA vendo Avery automática. Avda. 12 de Julio, 98.

COMPRO miel, pequeñas y grandes partidas. Valeriano Campesino. (Casa Valentín Gutiérrez), Avenida Palencia, número 1. León.

ATENCION. Se vende máquina de coser "Singer" de ocasión en perfecto estado. Tratar y ver: F. del Canto. Calle Astorga, 56. La Bañeza.

VENDO casa nueva construcción, cuarto de baño, Santa Marina (calle las Huertas, número 8). Para tratar: Máximo Rodríguez. Avda. 18 de Julio, núm. 88.

SE TRASPASA tienda de comestibles y vinos. Informes esta Administración.

ACEITE de almendras, se necesita. Ofertas: Laboratorios Talker, Ordoño II, 41. León.

EL PROXIMO sábado habrá varias vacas lecheras de la provincia de Santander en el Mercado. Para tratar: Leopoldo.

PANADERIA se traspasa por no poderla atender su dueño. Para tratar: Antonio Pozo. Almagarinos.

SE CEDEN dos hermosas habitaciones amplias y muy ventiladas. Razón en esta Administración.

SE VENDE alfalfa en pacas. Bodegas Martínez, Carretera Asturias, 15.

MECANOGRAFIA, Contabilidad. Sagasta, 4.

DEPOSITOS de uralita vendo dos de 200 litros, con tapas. I. García. Avda. General Sanjurjo, núm. 10.

Oposiciones de regente

El día treinta del actual, dará comienzo, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, a las cuatro y media de la tarde, las oposiciones a la plaza de regente de la Imprenta provincial.

"PEKUR"

Elimina la caspa y evita la caída del cabello

Venta de fincas

Se venden en subasta pública, junta, que tendrá lugar el día de diciembre próximo, y hora de las cinco de la tarde, en la Notaría de don José López, de León, una heredad, sitas en términos de Algadefe, Toral de los Guzmanes, Villarrabines, de cabida aproximada de más de doscientas hectáreas, 2.550 heminas, de primera calidad y regadio, algo menos de la mitad, y el resto de secano; hay una casa y bodega. Pliego de condiciones e informes, en León, don José López, calle de Ramón y Cajal 33, y en la Notaría expresada. En Laguna de Negrillos, Enrique Ramos.

DEPORTES

Deporte y Juventud Nuevo Club en León

Hoy están los músculos de la juventud tensos y flexibles, por la gimnástica acción de los cuadros deportivos. Esta nueva orientación, dada a nuestros muchachos, promete una juventud sana, fuerte y vigorosa, armonizando el ritmo deportivo, con el estudio y el trabajo, como la mejor armonía de la vida, para bien de la raza y de la historia en su afán de continuidad.

Las puertas de la vida, se abren hoy de par en par, para nuestros flechas. Todos en la hermandad falangista, tienen un puesto de trabajo y de orgullo, donde pueden alcanzar la graduación de hombre educándose serena y metódicamente. Y llegará un día, en que desfilarán todos nuestros muchachos por el arco imperial de la vida, con las flechas y el haz, abrazados a sus ansias revolucionarias.

La formación atlética, permite caminar con un ritmo constante y seguro. Con esta marcha armónica y a paso de gimnasta, nuestra juventud puede ir muy lejos. El sendero de la vida heroica gloriosa, cultural y deportiva, ya está trazado con la propia sangre de sus camaradas mayores, solo hace falta caminar con paso firme, sin mirar hacia atrás, siempre adelante, con el mirar alegre y decidido, que lejos, muy lejos, se puede clavar victoriosa la bandera de la Patria.

Vuelve nuestra raza hispana a educar su espíritu y su cuerpo, haciendo realidad aquella máxima de "mens sana in corpore sano".

Hoy es el deporte, la más alta preocupación que domina en nuestros muchachos. Las falanges juveniles tienen ya trazado su método de vida deportiva y por ello sus muchachos, podrán formarse en alta intemperie de la montaña, del río, del campo, del mar y del aire, como quería José Antonio, allá afuera, al aire libre, en vigilia tensa.

Estas consignas de la vida futura, arrancan y desde los corazones de nuestros muchachos, las más firmes promesas de un futuro glorioso, para la Patria.

Ya tienen formados sus pensamientos en minutos gloriosos de la vida, con fe en los destinos históricos de su ideal y de su España.

Y porque tienen fe en el milagro, no les asusta caminar, decididos, aunque el camino sea difícil, antes del triunfo y después del triunfo.

Y los pueblos que no confían a su juventud las horas de grandeza y las rutas gloriosas, con paso militar y deportivo, está predestinado a morir.

España, cree en la juventud, por ello educa a sus futuros hombres con paso de marcha militar y deportiva, para llegar a las metas de gloria.

Tenemos noticia de que en León, se ha inscrito, en la Federación Asturiana de Fútbol, un nuevo equipo con el nombre de "Reconquista Leonés".

Este cuadro futbolístico no es desconocido en León, ya que en las temporadas pasadas, luchó, con muy buenas victorias, en los campeonatos de clubs no federados.

Nos parece magnífico que vayan despertándose con nuevos bríos aquellos magníficos equipos amateurs, que dieron a León fama deportiva en la capital, cuando competían el Fortuna, el Acero, el Pacífico, el Sparta, etc. Esto es síntoma de que en León vuelve el furor de la pelota redonda.

Damos la bienvenida a este nuevo equipo y le desamos muchos éxitos deportivos para bien de León y del deporte nacional.

Atletismo

El aragonés Salas gana el campeonato de España en «marathon»

Baragoza.—Salas, de la Federación aragonesa, ha obtenido el título de campeón de España de Marathon al vencer en la prueba corrida hoy en Zaragoza, sobre un itinerario de 42 kilómetros, 200 metros. En la misma competición tomó parte el ex campeón de España de Cross, de la Federación Castellana, Ramos.

La salida para esta prueba se dio a las nueve de la mañana en la plaza del Paraíso, donde se habían congregado aficionados en gran número. La carrera fué muy interesante, y la clasificación la siguiente: Primero, Salas, de la Federación Aragonesa; segundo, Borrás, aragonés, independiente; tercero, Ramos, de la Federación Castellana; cuarto, Martínez, de la Aragonesa. Por equipos, correspondió el triunfo a la Federación Aragonesa.

Resumen de nueve años de Liga en la Primera División

El Athletic de Bilbao fué el que mayor puntuación obtuvo

El Athletic Club, de Bilbao, ha sido el equipo español que en las nueve anteriores competiciones de la Liga Nacional a la que se esta celebrando actualmente, ha logrado reunir mayor número de victorias, y, por lo tanto, de puntos, siendo también el que ha logrado conquistar en más ocasiones este torneo. Le sigue en segundo término el Real Madrid, con una diferencia de seis puntos, o sea tres victorias menos, pues logró empatar el mismo número de veces que el equipo bilbaíno, siguiendo también a éste en la conquista del primer puesto del torneo.

En tercera posición está el F. C. Barcelona, a 28 puntos del Madrid y a 34 del Athletic de Bilbao, siendo el que empató en mayor número de ocasiones, pues tiene en su haber 31 igualadas. Le sigue el Español, a 28 puntos del Barcelona y a 62 del Athletic bilbaíno. Athletic de Bilbao, Real Madrid, F. C. Barcelona y R. D. C. Español son los únicos clubs que se mantienen en primera División de la Liga desde su comienzo.

Después está clasificado el Racing de Santander y otros equipos que ahora no figuran en la División de honor, como la Real Sociedad de San Sebastián, Arenas de Guecho y Betis Balompié. Siendo también destacable la actuación del Betis, que en cinco temporadas mejoró la puntuación; del Valencia, en seis, y la del Hércules de Alicante, que en dos sumó más puntos que el Europa y el Alavés en tres.

Han sido los vencedores de Liga, cuatro veces el Athletic de Bilbao, dos el Real Madrid y una el Barcelona, el Betis y el Athletic-Aviación.

Se han marcado, en los 936 partidos jugados, 3.884 tantos, repartidos por temporadas como siguen: 1928-29, 382; 1929-30, 420; 1930-31, 384; 1931-32, 352; 1932-33, 400; 1933-34, 378; 1934-35, 542; 1935-36, 528 y 1939-40, 498.

Las victorias más elevadas en campo propio: fueron Athletic de Bilbao, 12; Barcelona, 1, en el año 1930; Athletic de Bilbao, 9; Español, 0, en el año 1929; Racing de Santander, 9; Alavés, 0, en el año 1933, y Athletic de Bilbao, 9; Arenas, 0, en el año 1934. Y en campo ajeno, Real Sociedad, 1; Athletic de Bilbao, 7, en el año 1930, y Madrid, 0; Athletic de Bilbao, 6, en el año 1931. El tanteo mínimo 0-0 se registró en 21 ocasiones.

La clasificación de los 19 equipos que han participado en la primera División liguera, en los nueve primeros años es:

	J	G	F	P	TF	TC	P.
1. Athletic Bilbao (9) ...	174	102	25	47	526	288	229
2. Real Madrid (9) ...	174	99	25	50	409	263	223
3. F. C. Barcelona (9) ...	174	82	31	61	373	317	195
4. R. C. D. Español (9) ...	174	74	19	81	338	382	167
5. Racing Santander (9) ...	174	68	19	87	360	424	155
6. R. Sociedad S. S. (7) ...	130	48	18	64	260	300	114
7. Arenas de Guecho (7) ...	130	43	21	66	226	306	107
8. Betis Balompié (5) ...	102	45	16	41	158	197	106
9. Valencia F. C. (6) ...	120	42	21	57	215	263	105
10. Athletic Madrid (5) ...	102	41	13	48	191	215	95
11. Oviedo F. C. (3) ...	62	32	8	22	174	139	72
12. Sevilla F. C. (3) ...	66	28	12	26	138	129	68
13. Real Unión Irún (4) ...	72	21	14	37	152	184	56
14. Hércules F. C. (2) ...	44	20	7	17	79	75	47
15. C. D. Europa (3) ...	54	18	6	30	96	130	42
16. C. D. Alavés (3) ...	54	15	7	32	68	125	37
17. Zaragoza F. C. (1) ...	22	7	7	8	30	41	21
19. C. A. Osasuna (1) ...	22	7	0	15	46	55	14
Totales ...	1872	801	270	801	3884	3884	1872

Los números entre paréntesis, indican las temporadas en que ha tomado parte cada equipo.

C. D. Pelayo y Santa Ana

Mañana domingo, está anunciada a las once de la mañana en el campo de deportes del SEU un emocionante partido de fútbol entre los eternos rivales C. D. Pelayo y Deportivo Santa Ana.

Ambos equipos probarán algunos valiosísimos elementos con vistas al próximo campeonato.

Sabemos que el C. D. Pelayo, reciente vencedor del Campeón

de segunda y tercera categoría, Puente Castro, se encuentra en su mejor forma consiguiendo para el futuro campeonato un cuadro muy estimable. Por su parte, el Santa Ana tampoco se ha dormido en los laureles y presentará un potente equipo a fin de dar la batalla a su más serio rival.

Por tanto tienen los aficionados ocasión de presenciar un reñido encuentro por lo que el campo se verá concurrencísimo.

MIRULIPTOL

Evita la caída del cabello. Facilita su crecimiento. Usando MIRULIPTOL nunca será calvo. Hace desaparecer la caspa. Pídale. Farmacias, Droguerías, Perfumerías

GARAGE IBAN

Automóviles. Bicycletas. Repuestos. Independencia, 10.

Teléfono 10-21

LEON

Ha muerto CULTURAL-SPORTIVA OVETENSE Calligaris

Turín.—Ha fallecido repentinamente en esta ciudad el que fué durante varios años defensa del equipo italiano, el conocido jugador Humberto Calligaris.

El magnífico defensa ya hace tiempo que no formaba parte del equipo nacional. Había tenido que ceder paso a jóvenes figuras. Calligaris, con Baloncieri, fueron los jugadores más populares del fútbol italiano. De entrada dura y enérgica, se imponía en los partidos por su valentía y seguridad.

El árbitro español Juan Casanovas distinguido con la Medalla del Mérito

Madrid.—El organismo internacional del pugilismo europeo ha concedido la medalla del mérito al árbitro español Casanovas, distinción que rara vez se concede y con la que se premian los servicios prestados al deporte boxístico.

El próximo domingo, León podrá admirar de nuevo en su magnífico campo de deportes de La Corredera, este encuentro que a no dudar arrastrará a toda la afición leonesa, a animar a sus muchachos.

Un partido bastante fuerte y en el que se puede León dar a conocer en esta nueva temporada deportiva, ante un equipo de los buenos de Asturias.

Aunque a alguno le parezca mal, insistimos en que en un partido como este donde no se ventilan "campeonatos" se pueden presentar nuevos elementos para probar su clase.

Nosotros en nuestro afán de dar luces a nuestra querida Directiva de la Cultural, que tanto afán demuestra por el fútbol local, le presentamos un equipo

sin duda alguna el mejor que hoy puede formar, y es el siguiente: Penoucos; Paradela, Goyo; Muñoz, Angélin y Severino; Arturo, Calo, El indiscutible, Chovito y Manrique.

¿Qué tal...? Creo no habrá ninguno que lo mejore, aunque busque en la mina de reserva que tiene la Cultu. Ya veremos si por una vez en la vida, nos ponemos de acuerdo.

Con este programa, no hay que dudar que León en pleno, irá al Campo de la Corredera el próximo domingo a las tres de la tarde.

No dudamos tampoco que nuestros muchachos saldrán dispuestos a vencer y que cuanto mejor sea el enemigo, más entusiasmos pondrán en la lucha.

CAMISERÍA. PERFUMERÍA. ARTICULOS PARA REGALO
CASA PRIETO
San Marcelo, número 10
BAR. AZUL

El local con las instalaciones más modernas. Especialidad en aperitivos y exquisita repostería. Rico café expreso y todo género de marca. Restaurant con amplios comedores para Bodas y Bautizos. Servicio fino y esmerado en el Bar Restaurant AZUL. Teléfono 1605. Concierto diario por la orquesta EGANA

LA POLITICA DEL PAN BARATO

por ANTONIO HEREDERO

SABIDO es que el pan fué siempre la base de alimentación de las clases humildes en España. Mientras las estadísticas acusaron bajas en el consumo de la carne y de la leche se mantuvieron altas respecto al pan. Cualquier alteración, en los precios de otros artículos, solo mereció algunos comentarios en la prensa, sin eco en la opinión pública. En cambio, unos céntimos de aumento en el precio del pan, ocasionó en todo caso una fuerte repulsa. Se produjeron motines callejeros. Más de un Alcalde de Madrid, salió rebotado de su alto puesto; y aún se declararon algunas crisis ministeriales. El modesto problema de unos céntimos en cada kilogramo de pan, se convirtió en una cuestión política. Hubo pues política del pan caro, y política del pan barato.

En el fondo, unos y otros estaban de acuerdo. Acontecía que los unos mantenían con decoro su punto de vista. Un kilo era un kilo. Para los otros, esa hermética unidad de peso, no debía interpretarse en un sentido demasiado rígido. Amparándose en el arbitrario malabarismo de los números, sostenían que un kilo de 800 gramos, bien presentado, mantenía la ilusión en el público, siempre que se le asegure oficialmente que la pieza elaborada pesaba un kilo.

Estos dos programas políticos tenían entre sí una diferencia de doscientos gramos.

Pero lo más interesante de todo esto, es que la sugestión partió de las sociedades marxistas. Antes, las sustracciones en el peso del pan, eran perseguidas por las autoridades municipales, y se aplicaban sanciones, con más o menos acierto. Desde que al sindicato de la Casa del Pueblo se le ocurrió la genial iniciativa, el fraude fué sancionado por las autoridades, y la cuestión dejó de ser ya un problema.

Pero como las aspiraciones del Sindicato de obreros panaderos, no tenían límites en orden al jornal, ni en orden a la disminución de las horas de trabajo, cada vez que se presentaban nuevas bases, si la cosa se ponía seria, bastaba autorizar unos gramos de baja en cada pieza de kilo o de medio kilo, y asunto concluido.

Pero detrás del tahonero, del sindicato, y aun del fabricante de harinas, estaba el agricultor. Este sufría las alteraciones de precios de los abonos, del ganado, de las semillas, de las herramientas, de los piensos. ¿Cuál era la compensación que se ofrecía a estos productores? Ninguna. Cada vez que una comisión se aproximaba al Gobierno, se le advertía con el gesto empavorecido:

—¿Subir el precio del trigo? ¿Pero están ustedes locos?

—Es que todo nos cuesta más caro, y...

—Es posible. Pero tenga en cuenta que el pan no se puede aumentar de precio. Nos arrastrarían.

Y para que no se produjera tal acontecimiento, seguía el trigo vendiéndose barato. Ahora bien, con los fabricantes de harina no valían trucos. Ellos compraban los cien kilos por su precio exacto. Ni un gramo menos. ¿Qué se le iba a hacer! El Gobierno tenía miedo. Un miedo espantoso a decir la verdad.

Ha sido preciso que un Gobierno, sirviendo lealmente a España, nos diga que es absolutamente indispensable que el trigo aumente de precio, porque es equitativo, y justo. No solo para estimular la producción. Esta se lograría por virtud de otras medidas, ya que por fortuna, al Caudillo le basta su propia autoridad para ello. No. El trigo deberá venderse más caro, porque cuesta más caro producirlo y por que el agricultor no puede ser un español de segunda categoría. Por que la tutela del Caudillo debe llegar y llega a todos los españoles en la realización de su política de hermandad.

¿Ha llegado la situación internacional a un punto crítico?

Roosevelt conferencia urgentemente con Hull

Washington, 25. — **Iróman** en la Casa Blanca que Roosevelt, al corriente de los telegramas llegados de ultramar, ha llamado al secretario de Estado, Hull, para conferenciar con él. El secretario del presidente no ha respondido cuando se le hizo la pregunta de si esta iniciativa presidencial indicaba que la situación había llegado a un punto crítico. —(Efe).

OTRA CONFERENCIA

Nueva York, 25. — A causa de la urgente conversación sostenida por Roosevelt con Hull, no ha podido celebrarse la conferencia de prensa del ministro de Negocios Extranjeros.

El ministro adjunto de la Guerra, Patterson, y el jefe de Estado Mayor, conferenciarán esta tarde en la Casa Blanca. Se cree que se trata de la situación europea y de la del Extremo Oriente. —(Efe).

EL PUEBLO AMERICANO NO QUIERE LA GUERRA

Roma, 25. — La afirmación de Roosevelt — escribe el "Polo d'Roma" — de que él impondrá que los Estados Unidos sean arrastrados a la guerra y participar en las guerras de otro, es un hecho que tiene una importancia considerable, especialmente si se tiene en cuenta el carácter electoral de la manifestación en que el presidente hizo estas manifestaciones. Si Roosevelt que se nos ha mostrado tan dispuesto a

favorecer los deseos ingleses y tan sensible a las presiones de los judíos y masónicos, experimenta la necesidad de hacer una profesión de fe anti-intervencionista hay que deducir que la actitud del cuerpo electoral es contraria a la guerra. La propaganda británica se ha esforzado en demostrar a los norteamericanos que su frontera está en la Mancha, pero a juzgar por estas indicaciones es evidente que hasta la fecha no lo ha conseguido. —(Efe).

LOS INGLESES TRATAN de JUSTIFICAR LA FALTA DE EFICACIA DE SUS DEFENSAS

Amsterdam, 25. — El mariscal británico del Aire, sir Philipp Jouvett, ha declarado por la radio inglesa que la invasión alemana se preparaba desde hace mucho tiempo y que continúa preparándose en la actualidad, día y noche. Los daños causados de día por los bombardeos alemanes — dijo — no son verdaderamente importantes, pero en cambio tienen repercusiones sobre el estado nervioso de la población inglesa, sobre todo la de Londres, porque siembran una constante inquietud. Esta es la parte más peligrosa de los "raids".

Los ataques nocturnos, llevados a cabo por formaciones importantes de bombarderos causan, naturalmente, daños más considerables.

Sir Phillip Jouvett invitó después a los ingleses a recobrar su coraje, en espera de la llegada de aviones norteamericanos. Se refirió después a la precisión en el lanzamiento de bombas. A este respecto, los bombarderos alemanes — dijo el mariscal — son temibles, porque los aviadores alemanes saben alcanzar perfectamente los objetivos previstos. Pero como la mayor parte de las bombas son arrojadas de noche, cuando la visibilidad es deficiente y la DCA impide la libre actuación de los aparatos enemigos, resulta muy difícil alcanzar exactamente los objetivos. En Londres existe un número muy grande de objetivos militares y por ello resulta inevitable que las bombas les alcancen, aunque sean arrojadas en cualquier parte.

En cuanto a la defensa — prosiguió diciendo — se acaban de ensayar nuevos métodos. La DCA no hace fuego desde el comienzo de los "raids" para dar así al agresor una sensación de seguridad, y permitirle que se aproxime. Es falso como se dice entre la población londinense, que la DCA dispara muy poco por fal-

Cultural y Deportiva Leonesa

—0—

CONVOCATORIA

Todos los jugadores de la Cultural y Deportiva Leonesa, deberán presentarse el domingo, a las doce en punto, en el domicilio social, calle de la Rúa, número 6 (Bar Sevilla).

La Directiva

Automovilistas, Industriales!

Lubricantes

"KELVIN'S."

ta de municiones. Se trata, por el contrario — terminó diciendo — de un procedimiento distinto al hasta ahora empleado". —EFE.



ESTACION PECUARIA REGIONAL

—00—

Pago de facturas

Se pone en conocimiento de comerciantes, industriales y almacenistas proveedores del mencionado Centro, que tuvieron facturas pendientes por suministros hechos durante el PRIMER SEMESTRE DEL CORRIENTE AÑO, las presenten en las Oficinas del mismo (El Egido), antes del día primero del próximo mes de noviembre, no abonándose cantidad alguna, después de pasado este plazo.

León, 24 de Octubre de 1940. EL DIRECTOR.

ODOSEPTIL

Evita caries dental, mal olor de boca.

HERNANDEZ (Hijo)

Dentista. Generalísimo Franco, 10 y 12, Pral. Izqda. (Encima de "La Imperial")

MANTEQUERA LEONESA

Elaboración de mantequilla fina. Primera marca española. Suero Quilones. León

AGENCIA DE NEGOCIOS

SOTO

Santa Nonia. Tlfno. 1948

Informará a usted sobre 100 plazas vacantes de aspirantes administrativos, anunciadas por el Banco Español de Crédito

Auxilio Social



El próximo día 26 en esta capital y el 27 en la provincia, celebrará Auxilio Social una postulación con el emblema de la "Cruz de San Lázaro", cuya recaudación será destinada a los altruistas fines que persigue la Orden Militar de este nombre.

La Delegación Provincial espera del patriotismo de todos los leoneses una respuesta digna y entusiasta a los elevados fines que se persiguen. ¡Leoneses! Que nuestra provincia quede a la altura de las demás proporcionando un brillante resultado.

S. HERNANDEZ (Hijo) MEDICO - DENTISTA

Avenida del General Sanjurjo, núm. 16, 2.º izquierda (Al lado del Cine Avenida). — Consulta: Horas de 10 a 1 y de 4 a 7.

ESTACION PECUARIA REGIONAL DE LEON

El Cursillo comenzará el 5 de Diciembre

Por no haberse recibido a su debido tiempo, determinado material para el cursillo de divulgación ganadera que debía comenzar el día 28 de los corrientes, ha sido aplazado su principio hasta el día 5 del próximo noviembre.

León, 25 de octubre de 1940. El Director, ESTEBAN BALLESTEROS MORENO.

MIGUEL GRASES Y HERMANOS S. L.

Marina, 243. — BARCELONA

Gran fábrica de puertas de acero ondulado, Articuladas, Tubulares, Ballestas, Tejido metálico para Mercados y otros sistemas. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis.

Delegado Comercial de Ventas para LEON, Burgos, Asturias, Orense, Palencia, Zamora y Valladolid

MANUEL G. DUCAL Avenida R. Argentina, 10. LEON Teléfono 1401

Servicio Nacional de ex-combatientes

—00— DELEGACION PROVINCIAL

Se pone en conocimiento de todos los ex combatientes que a continuación se expresan, se sirvan presentarse por esta Delegación (Guzmán el Bueno, 6), para recoger los certificados que en su día fueron solicitados por los interesados.

Olegario Vega Martínez, Domingo Pérez Blanco, Santos Lobato López, Esteban García Álvarez, Ricardo Pastrana López, Leopoldo Martínez García, Eusebio Rodríguez Rodríguez, Gumersindo Miguel Álvarez, Gregorio Arias González, Macario Saludes Rodríguez, Cayetano Martí Martín, Juan Muñoz Ángel, Raimundo Gordón Fernández, Ángel Luis Larralde, Félix Camargo Martínez, Hipólito Fernández Llamazares, Julián Martínez González, Antonio Pintado Garrido, Blas Fernández Fernández, Aureliano Saludes Rodríguez, Juan Muñoz de Miguel, Pedro Freile Montero, Miguel Arias Fernández, Juan Pastrana García, Sigfrido Laiz Viejo, Argimiro García Robles, Robinson Sánchez Gómez, Faustino

Un discurso del Dr. Goebbels

«Largos preparativos, guerra corta»

Dantzing, 25.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, ha pronunciado un discurso en esta ciudad, ante una muchedumbre inmensa, sobre el curso y situación actual de la guerra.

«Gran Bretaña ha reconocido demasiado tarde—dijo—que se había formado una idea completamente falsa de la fuerza de Alemania. Desde el punto de vista económico, Alemania está perfectamente aprovisionada y equipada para esta guerra. No se trata, pues, de una cuestión de aislamiento. Especialmente, la dirección moral de la guerra alemana es muy superior a la de los ingleses. De una vez para siempre, se ha puesto freno a la posibilidad de que otros dispongan de ventajas para sembrar la discordia en Alemania. Jamás se volverá a repetir en tierra alemana un 9 de noviembre de 1918 mientras que Londres tiembla ya bajo los ataques sin descanso de la aviación alemana, y Churchill trata de guardar las apariencias ante el mundo, como si se luchara con las mismas armas y la misma eficacia del lado inglés como del alemán. Alemania no se deja influir por este «bluff» típicamente británico. Sabe que el derrumbamiento de Inglaterra llegará un día. Sin tener en cuenta las cuestiones de prestigio, el Führer obra de acuerdo con el principio «largos preparativos, guerra corta». No así el contrario».

EUROPA PARA LOS EUROPEOS

(Servicio especial Transoceánico)

No cabe duda de que las entrevistas de los principales Jefes de Estado celebradas en los últimos días, son de una grande y poderosa significación. El Canciller alemán no se ha contentado con la entrevista con el Vicepresidente francés, Laval, sino que ha tenido interés en conversar personalmente con el Mariscal Petain.

Esta conversación del Canciller alemán, que como es natural, han tenido lugar de completo acuerdo y después de haber consultado el parecer del Duce, no podían haberse limitado a cuestiones de segunda categoría y en ellas solo puede haberse tratado problemas mucho más importantes. Los grandes principios de

El estreno de «Boy»

El Padre Coloma, escribió una magnífica obra de ritmo y juventud. Pero al ser llevada esta segunda vez a la pantalla, ha desaparecido la belleza de ese ritmo y de esa juventud. Y por ello su encuadramiento deja mucho que desear.

El director Antonio Calvache logra muchísimos aciertos en la producción pero son aciertos que solamente se inician y no concluyen, no sabemos por qué.

Magníficos los fotogramas de Gaertner y justos los decorados de Villalva.

La interpretación solamente discreta.

El doctor Goebbels terminó diciendo: «Alemania es capaz y está decidida a hacer la guerra todo el tiempo que sea necesario, hasta que la plutocracia inglesa quede vencida. El pueblo alemán se agrupa y confía su destino a su Führer, que le conducirá a la victoria más formidable de la historia de Alemania».—EFE.

Central Nacional Sindicalista

REPARTO DE CEBADA PARA GANADOS DESTINADOS A ARRASTRES EN LAS MINAS DE ESTA PROVINCIA

Esta Delegación Sindical Provincial cumpliendo órdenes del Excmo. señor Gobernador Civil de la provincia, ha procedido en el día de ayer a hacer el reparto de TRESCIENTOS DIEZ MIL KILOS DE CEBADA, que se hallan depositados en el Servicio Nacional del Trigo, de Palencia y que han sido destinados para el abastecimiento de los ganados

ALEMANIA E ITALIA QUIEREN UN CONTINENTE LIBRE DE GUERRAS

EN LA NUEVA EUROPA NO REINARA LA HUMILLACION DEL VENCIDO

Berlín 25.—La opinión pública alemana ha seguido con interés especialísimo las entrevistas del Führer con el Mariscal Petain, acerca de cuyo contenido no se ha facilitado ninguna información, ni oficial ni oficiosa. En los círculos políticos se subraya, sin embargo, el carácter sintomático de este encuentro, que es considerado como el más rotundo a las propagandas británicas. Se declara en Berlín que las afirmaciones que se han hecho sobre Alemania, aparecen claramente refutadas por la diferencia que existe entre los métodos de 1918 y los de 1940. En 1918, solo se preocupaban de la difamación del vencido, mientras que hoy el vencedor adopta una actitud que no tiene nada de humillante para el vencido. Se pone de relieve esta diferencia, ya que el Führer no ha dudado en reunirse con el Mariscal Petain y otorgarle todos los honores que corresponden a un militar digno y a un jefe de Estado. Esto representa el testimonio de la voluntad de las potencias del Eje de reajustar Europa. Alemania e Italia quieren un continente libre de la guerra y la hacen contra los que se niegan a dar a Europa la paz, la armonía y la colaboración internacional. En el nuevo orden europeo—se añade como resumen de estas consideraciones—no reinarán las humillaciones ni se erigirá en vencedores ni vencidos. Únicamente contará la disposición a colaborar en la reorganización de esta parte del mundo.—EFE.

raya, sin embargo, el carácter sintomático de este encuentro, que es considerado como el más rotundo a las propagandas británicas. Se declara en Berlín que las afirmaciones que se han hecho sobre Alemania, aparecen claramente refutadas por la diferencia que existe entre los métodos de 1918 y los de 1940. En 1918, solo se preocupaban de la difamación del vencido, mientras que hoy el vencedor adopta una actitud que no tiene nada de humillante para el vencido. Se pone de relieve esta diferencia, ya que el Führer no ha dudado en reunirse con el Mariscal Petain y otorgarle todos los honores que corresponden a un militar digno y a un jefe de Estado. Esto representa el testimonio de la voluntad de las potencias del Eje de reajustar Europa. Alemania e Italia quieren un continente libre de la guerra y la hacen contra los que se niegan a dar a Europa la paz, la armonía y la colaboración internacional. En el nuevo orden europeo—se añade como resumen de estas consideraciones—no reinarán las humillaciones ni se erigirá en vencedores ni vencidos. Únicamente contará la disposición a colaborar en la reorganización de esta parte del mundo.—EFE.

HERRIOT VIGILADO POR LA POLICIA

Vichy, 25. El ex presidente de la Cámara, Herriot, ex alcalde de Lyon, no se encuentra ya en esta ciudad. Según parece, ha sido trasladado, bajo vigilancia, a cierta localidad, cuyo nombre se ignora. Aunque los medios competentes no confirman esta noticia se sabe que desde hace tiempo Herriot estaba sometido a vigilancia por las autoridades. (Efe).

UN DISCURSO DEL PRESIDENTE DE GRECIA

Atenas, 25.—El presidente Metaxas ha recibido a los representantes de la artesanía griega, a los que dirigió la siguiente alocución:

«Estoy convencido de que si todos estamos decididos, avanzaremos. Puede ser que este huracán que nos produce tantas dificultades, nos dé más fuerza en nuestras resoluciones, tanto en nuestro trabajo, como en nuestra ideología de helenos, de tal manera que él mismo nos salvará de sus propios efectos mientras dure y cuando salgamos de esta situación, nos sentiremos mucho más fuertes».—EFE.

TURNO DE FARMACIAS

De 1 a 2 de la tarde: Sr. Vega Flórez, Padre Isla; Sr. Mazo, Plazuela del Conde.
De 8 de la noche a 9 de la mañana: Sr. Mazo, Plazuela del Conde.

TEODORO LEON

Enfermedades de la mujer, asistencia a partos, operaciones. Ordoño II, 20, Pral. dcha. Teléfono 1458. De 10 a 2 y de 4 a 6.

J. PARIENTE (DENTISTA)

Ex Ayudante de la Escuela de Odontología de Madrid. Avenida del General Sanjurjo, núm. 2, 2.ª Igda. (Casa Olden). Consulta: Mañana, de 10 a 1 y tarde, de 4 a 8. Teléfono 1102. Consulta en CISTIERNNA: Los jueves.

DESMINTIENDO UNA INFORMACION

Tokio, 25.—La información fuente londinense según la cual mañana 26 de octubre se celebraría una entrevista entre el embajador nipón en Moscú y Stalin con objeto de firmar un acuerdo, es calificada en los medios políticos locales, de «noticia británica por excelencia», difundida con algún objeto determinado. El portavoz del ministerio de Negocios ha declarado que no posee información oficial a tal respecto y puso de relieve su opinión de que no era probable la firma de un acuerdo a los tres días después de la llegada del nuevo embajador.—EFE.

HITLER FELICITA AL REY DE RUMANIA

Berlín, 25.—El Führer ha enviado un telegrama de felicitación al Rey Miguel de Rumania, con motivo de su XX cumpleaños.—EFE.

Vida siempre
Clarete Leonés
T.º 1150

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Molino clausurado

Decreto.—Comprobado que el molino maquilero de Villacelama, Ayuntamiento de Villanueva de las Manzanas, infringe las disposiciones dictadas sobre molinos maquileros anotando en las cartillas de maquila cantidades distintas a las llevadas a molturar, en beneficio de la cantidad autorizada a cada productor y con perjuicio de los intereses nacionales encomendados a este organismo, esta Jefatura, en nombre del Ilmo Sr. Delegado Nacional de este Servicio y al amparo de lo dispuesto en el artículo tercero de la orden de Agricultura de 15 de junio del corriente año, ha acordado la clausura del indicado molino por un plazo de tres meses, sin perjuicio de las demás sanciones que se deriven como consecuencia del expediente que se le sigue.

Lo que se hace público en el «Boletín Oficial» de la provincia y Prensa local para que llegue a conocimiento de cuantos agricultores efectuaban molturaciones en el referido molino, rogando al señor alcalde del Municipio de Villanueva de las Manzanas y los con él lindantes, cooperen a la difusión de este decreto en sus Ayuntamientos respectivos.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
León, 24 de octubre de 1940.
El Jefe Provincial

¡SEÑORA! ¡SEÑORITA!

Permanente sin hilos, 7 Ptas. Solriza, 12
Cortes de pelo en todas sus formas. Peluquería EL ASEO, General Mola, 3. León. No confundirse, Peluquería Castro.

dedicados a los arrastres de las Industrias Mineras de esta Provincia.

Con el fin de proceder dentro del menor plazo posible a la tacuración de la misma se ruega a los patronos que a continuación se relacionan pasen por esta Delegación Provincial el próximo sábado, día 26 a las 12 de la mañana, para hacer efectivo el importe de los kilos que se les asignan y hacerles entrega del correspondiente vale de adquisición. El mismo día y hora señalados pueden acudir aquellos que no estando incluidos en esta relación se consideren con derecho a solicitar alguna cantidad con los fines indicados. Lo mismo los unos que los otros habrán de venir provistos de una relación de los ganados que en la actualidad ocupan en sus industrias con el V.º B.º del Delegado Sindical Local o Jefe Local de FET y de las JONS si no existiese el primero.

- Empresas: Minero Siderúrgica, 64.000 kilos; Hijo de Teófilo Alvarez, 5.500; Hijo de Baldomero García, 7.000; Alonso Zorita, 3.800; Gaiztaro, 7.500; Diego Perez, 4.500; Victoriano González, 7.200; Moro S. A., 6.000; Tomás Fernández, 1.500; Dionisio González, 3.000; Jovita Alvarez, 2.300; Rafael Alba, 1.500; Francisco García Suárez, 1.400; H. Sabero y Anexas, S. A., 48.000; Amador López, 1.000; Fernando Miranda, 500; H. Vasco Leonesa S. A., 21.000; Esteban Corral, 13.500; Oeste Sabero y Veneros, 4.500; Valle y Díez, S. R. C., 10.000; Félix Alonso, 1.800; Ricardo Tasón, 1.500; Florentino Villa, 500; Manuel García García, 1.000; Ortiz de Zárate, 3.600; Valentín Gómez, 500; Emeterio Díez, 2.000; Tiburcio González Vallinas, 2.700; Antracitas de Brañuelas, 12.000; Antracitas de Santa Cruz, 5.000; Manuel Calvo, 500; Andrés Calvo, 3.600; Ricardo Hermosilla, 500; Alfredo Alonso, 3.600; Antracitas de Besande, 1.000; Timoteo Zamarreño, 1.000; Julián Chachero, 1.000; Eduardo González Villar, 500; José Lorenzana, 500; Eugenio Grasset, 500; Carlos Saavedra, 500; Valeriano Suárez, 500; Virgilio Riesco, 1.000; José López Benavente, 1.000.

Una vez transcurrido el plazo señalado no se tendrá en cuenta petición ni reclamación alguna.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

León, 22 de Octubre de 1940.—El Delegado Sindical Provincial.

PAN
de la «Panificadora Leonesa»
Venta: Plaza San Marcelo, 11
Teléfono 1802

Importante Ley de Seguros

Sobre los siniestros ocurridos desde Julio de 1936 a Abril de 1939

LEY DE 17 DE OCTUBRE DE 1940 sobre seguros no pertenecientes a Ramos de Vida y Accidentes, en relación con siniestros de tipo extraordinario acaecidos en España desde 18 de julio de 1936 hasta 1.º de abril de 1939.

Siendo numerosísimas, y en cuanto a global importante, las reclamaciones formuladas a las Compañías de Seguros sobre cumplimientos de contratos con los Ramos, no personales, en relación con daños de carácter extraordinarios acaecidos en España entre el dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis y el primero de abril de mil novecientos treinta y nueve, el Gobierno ha considerado conveniente, para la más rápida y razonable solución de esta cuestión, abrir a las partes el cauce de una amigable composición colectiva que excuse las costas, trámites y requisitos propios del procedimiento ordinario y que, incluso, supere en facilidad al compromiso y amigable composición que regulan el Código y la Ley riuaria civiles.

En su virtud,

DISPONGO:

Artículo primero.—Por la presente Ley se regula un compromiso entre asegurados y Compañías aseguradoras inscritas en el Registro español, con el fin de someter a la amigable composición de la Junta Consultiva de Seguros la definición de las normas sustantivas de carácter general con arreglo a las que hayan de ser dirimidas las desavenencias que, sin estar resueltas ya por sentencia o convenio, versen sobre el cumplimiento de contratos de seguro, no perennecientes a los ramos de Vida y Accidentes que, explícita o implícitamente, cubrieran riesgos de guerra, revolución, sedición, sublevación, motín, tumulto, agitación popular o hechos similares, siempre que el daño se consumara en España, o en plaza de soberanía española, entre el dieciocho de julio de mil novecientos treinta y seis y el primero de abril de mil novecientos treinta y nueve, quedando excluidas del compromiso las cuestiones relativas a siniestros de tipo ordinario.

Artículo segundo.—Se entenderán adheridos al compromiso todos los asegurados y aseguradores comprendidos en el artículo anterior, con las excepciones siguientes:

a) Los que dentro de los diez días hábiles siguientes a la promulgación de la presente Ley hagan constar, mediante acta notarial, su voluntad en contra. La manifestación negativa de los aseguradores deberá ser hecha ante un Notario de Madrid, y la de los asegurados, ante un Notario de Madrid o de capital de provincia. Una copia auténtica del acta será entregada por el Notario, dentro de los tres días siguientes a la autorización, en la Dirección General de Seguros, si el fegatario residiera en Madrid, y, en otro caso, en la respectiva Delegación de Hacienda, para su curso a la citada Dirección.

b) Los asegurados que tengan promovido litigio y no desistan de su demanda dentro de los diez días hábiles siguientes a la promulgación de este texto. El desistimiento podrá hacerse condicionalmente, a reserva de la adhesión del asegurado

al compromiso. Si el desistimiento se produjera en el plazo citado, cada parte satisfará las costas causadas a su respectiva instancia.

Artículo tercero.—No será necesario para el perfeccionamiento o validez del compromiso ni la solemnización de éste en documento público ni privado; ni la aceptación expresa de la Junta Consultiva de Seguros; ni el previo otorgamiento de las autorizaciones y aprobaciones a que se refieren los artículos mil ochocientos diez, mil ochocientos once y mil ochocientos doce del Código Civil para los tutores, padres, maridos y Corporaciones.

Artículo cuarto.—Tres días después del vencimiento del plazo para la entrega de las actas notariales a que se refiere el artículo segundo, formará la Dirección General una lista de los aseguradores no adheridos al compromiso, que se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" para conocimiento de los asegurados. De las actas negativas de los asegurados dará conocimiento la Dirección General a los aseguradores respectivos.

Artículo quinto.—El día vigésimo, a partir de la promulgación de la presente Ley, aunque fuese festivo, se reunirá la Junta Consultiva de Seguros, para constituirse en Colegio de amigables componedores al efecto de deliberar y pronunciar el laudo.

Artículo sexto.—Constituida la Junta Consultiva de Seguros en Colegio de amigables componedores, de conformidad con el artículo ochocientos treinta y tres de la Ley de Enjuiciamiento civil, decidirá sin sujeción a formas legales su saber y su entender.

Artículo séptimo.—El laudo deberá dictarse dentro de los diez días hábiles siguientes a la fecha de constitución de la Junta en Colegio de amigables componedores.

En las sesiones que precedan a la final, las deliberaciones serán válidas cualquiera que sea el número de concurrentes. A la sesión final asistirá un Notario del Colegio de Madrid, designado por el Decano; el Presidente leerá el proyecto de laudo íntegramente y lo someterá a votación. Previamente a ésta, si faltaren alguno o algunos representantes en la Junta Consultiva de Seguros de los aseguradores o de los asegurados, se excluirá de la concurrencia, por sorteo, el número de los representantes de los aseguradores o asegurados que proceda, para dejar equiparada la presencia de personas de ambas representaciones. La resolución se adoptará por mayoría de votos de los miembros presentes de la Junta Consultiva de Seguros. En caso de empate decidirá el voto del Presidente.

En término de los tres días siguientes se publicará en el "Boletín Oficial del Estado" el acta de la sesión, extendida por el Notario presente, de la que formará parte el laudo dictado en su integridad.

Artículo octavo.—El laudo no podrá ser objeto de recurso alguno, ni de cualquier otra especie de impugnación.

Si sólo una de las partes de un contrato de seguro viniere obligada por el laudo, éste no podrá aplicarse al contrato en cuestión.

Artículo noveno.—La efectividad

de los derechos subjetivos del laudo deberá interesarse del asegurador, por los beneficiarios, dentro de los treinta días siguientes a la publicación de dicho laudo en el "Boletín Oficial del Estado".

Los aseguradores satisfarán las indemnizaciones procedentes antes del transcurso de los seis meses siguientes a la referida publicación.

Artículo décimo.—Las desavenencias que en cada caso surjan entre asegurador y asegurado sobre aplicación del laudo, evaluación de los daños o pago de la indemnización procedente, serán conocidas, de modo exclusivo y excluyente, por el Tribunal instituido en el artículo décimo de la Ley de diecisiete de mayo de mil novecientos cuarenta. Si el número de asuntos lo requiriese, se formará una segunda Sección de dicho Tribunal, de composición idéntica a la establecida por el citado precepto, a cuyo efecto quedan debidamente autorizados los Ministros de Justicia y Hacienda. En caso de constituirse la segunda Sección, actuará de Presidente del Tribunal, con función meramente jerárquica y gubernativa, al Presidente de Sección de más categoría.

Artículo undécimo.—La acción para hacer valer, ante el Tribunal, a que se refiere el artículo anterior, los derechos aludidos por el artículo noveno, prescribirá en primer término de julio de mil novecientos cuarenta y uno.

El procedimiento ante el citado Tribunal se ajustará a lo establecido en el artículo décimo de la Ley de diecisiete de mayo de mil novecientos cuarenta y a las disposiciones reglamentarias de dicho precepto que puedan dictarse.

Artículo duodécimo.—El plazo establecido en el párrafo primero del artículo noveno, podrá ser ampliado por la Dirección General de Seguros cuando los beneficiarios residan en el extranjero.

En casos excepcionales y justificados, el Ministro de Hacienda podrá ampliar el plazo establecido en el párrafo segundo del artículo noveno, entendiéndose repercutida la ampliación sobre el término a que se refiere el artículo undécimo.

Artículo decimotercero.—Se autoriza al Ministro de Justicia para que los litigios ya promovidos, o que puedan promoverse por no aceptación del compromiso regulado en esta Ley, sobre materia comprendida en el artículo primero, sean conocidos, sustanciados y fallados, exclusivamente por un Juzgado especial de Primera Instancia constituido en Madrid, y al cual se remitirán, en el estado en que se encontrasen al hacerse uso de la autorización, los autos todavía no fallados.

Artículo decimocuarto.—Se autoriza al Ministro de Hacienda para dictar las disposiciones convenientes a la buena ejecución de los anteriores preceptos, quedando sin efecto las normas contrarias a los mismos.

Así lo dispongo por la presente Ley, dada en Madrid a diecisiete de octubre de mil novecientos cuarenta.

FRANCISCO FRANCO

INSTALACION FRIGORIFICA

Se vende para una producción de hielo, de aproximadamente 4.000 kilos en 24 horas; compresor de ácido carbónico (28.000 frigorías). Informos: Madrid - Apartado 7.070. Teléfono 72.138.

Ante una fecha histórica

Princesas del Martirio

En esta gloriosa epopeya donde tantos y tan excelsos valores, que algunos juzgaban desaparecidos, han evidenciado su pujante brio demostrando una vez más que nuestra gloriosa Patria está destinada por Dios a ser siempre norte y guía de la humanidad, son tan numerosos y variados los sacrificios heroicos de todo género, que no producen generalmente la impresión vivísima que seguramente han de causar cuando, pasado el tiempo, la historia los consigne en toda su grandeza y amplitud.

Pero hay algunos tan singulares, tan revelantes por varios conceptos, que aun dentro de la profusión en que ha sido pródiga para realizarlos esta raza española (que se juzgaba en regresión biológica por los pseudo-intelectuales), destacan con brillo deslumbrador y quedan grabados en nuestras almas conmovidas y admiradas ante el poder asombroso que a la criatura humana confiere el sentimiento del deber, cuando se asienta sobre la Fe cristiana, causa y origen de tantas gloriosas empresas, asombro del mundo. Tal ocurre con el martirio y muerte de las beneméritas Enfermeras de la Cruz Roja en el frente de Pola de Somiedo (Asturias).

El terrible crimen es demasiado conocido para que yo lo describa con detalles, siendo suficiente recordar que tres jóvenes señoritas Enfermeras de la Cruz Roja Española, actuaban en cumplimiento de su deber, en el frente de Somiedo. Con la sencillez admirable que emplea la enfermera cristiana para ofrendar sus comodidades, su salud, su sangre y su vida inclusive en beneficio del desgraciado, estas señoritas atendían generosamente a los heridos de la posición, incluso a los rojos, ya que nuestra hermosa Institución no ve nunca en el ser que sufre más que a un prójimo, un hermano desgraciado al que es preciso atender, curar, aliviar y consolar. En un ataque en masa de los rojos, fué tomada por éstos la posición, que perdieron después rápidamente, pero con tiempo suficiente, no obstante, para matar a todos los defensores, incluso a los heridos, y llevarse a las Enfermeras a sus líneas, donde después de 24 horas de horriblos martirios fueron asesinadas haciendo caso omiso del emblema inviolable de nuestra Institución, de la inocencia de las víctimas y de mil otras consideraciones que el ser más degradado hubiese tenido en cuenta.

Toda España vibró de indignación ante el horrendo crimen. La Cruz Roja puso inmediatamente en juego cuantos recursos tuvo a su alcance para rescatar a las desgraciadas víctimas, pero no tardó en conocerse el espantoso fin, acto tan horrible que no podía en verdad sospecharse. Se dio cuenta a la Cruz Roja Internacional del odioso atentado, carente por su infamia de toda calificación. En todos los actos públicos celebrados por la Cruz Roja, tanto el Excelentísimo Sr. Conde de Vellellano, como todos los demás miembros de la Institución, constantemente recordamos el sacrificio heroico de las jóvenes Enfermeras, haciendo derramar muchas lágrimas el recuerdo de algunos episodios que revelan de un modo evidentiísimo el inmenso tesoro de virtudes, de patriotismo, de valor y de Fe cristiana que demostraron aquellos juveniles corazones que dieron su último latido pidiendo a Dios el perdón para sus asesinos.

Familias y deudos de las heroínas Olga P. Montesión, Pilar Gullón y Octavia Iglesias! No os aflijáis en demasía por la terrible desgracia que os ha tocado. Esta vida significa poco si no se emplea bien; y si "morir por la Patria es un bello morir" que dijo el poeta, morir por la Patria en misión de auxilio al ser que sufre y con el nombre de Dios en los labios y el perdón en el corazón para los asesinos, es verdad envidiable, y ellas es seguro habrán ya recibido el premio que nosotros no podríamos nunca concederlas. Invóquemos sus nombres para que pidan por nosotros, y que la ferviente oración que todos dirigimos al Todopoderoso, sea nuncio y fianza de la resolución irrevocable que todos los que militamos en esta bendita Institución (pródiga ya en víctimas de su deber) hacemos golememente de seguir con todas nuestras fuerzas, con toda nuestra voluntad, el camino del sacrificio y del trabajo en pro del que sufre, misión tan sublime, que es por boca del Salvador, la llave maestra para la vida que nos espera después de esta lucha en la tierra.

¡Enfermeras de la Cruz Roja Española Olga P. Montesión, Pilar Gullón y Octavia Iglesias! ¡Presentes! ¡Arriba España! ¡Viva Franco!

JOSE PASCUAL
(De la Cruz Roja)

CINE MARI

PALACIO DEL CINEMA

EL SABADO

¡¡Otro Gran Estreno de Temporada!!

HABLADO EN ESPAÑOL

EL BESO REVELADOR

Una obra magistral, de matices delicados, cuyas revelaciones causarán sensación. Intérpretes: WARREN WILLIAMS y GAIL PATRICK.

Agencia REYERO

Cid, 5.º Apartado, número 20. Teléfono 1119. Se encarga de toda clase de asuntos propios del ramo. Clases pasivas: Representaciones; Instancias. Certificados penales y Planos; Cencias de Caza. Pesca y Montes, etc., etc.

Compra y venta de casas

Silvino Inyesto de la Escalera

CHATARRERO AUTORIZADO

Por la Delegación del Estado :: Teléfono 1361

LEON.

Temas sobre Matemática moderna Escuelas y Maestros

Una conferencia magnífica

La noche del jueves, y en el Estudio de Radio León, dió una conferencia magistral, el ilustre matemático español, y miembro de la Sociedad de Ciencias francesas, don Carmelo Crespo.

Por las magníficas sugerencias que ofrece este estudio sobre matemática moderna, la damos a conocer a nuestros lectores.

Señores radio-oyentes: La prestigiosa dirección de esta emisora, atenta siempre a la formación cultural española, nos ha invitado a desarrollar brevemente algún tema de divulgación científica. Correspondiendo a tan atenta invitación, nos ha parecido oportuno saludar a este inquieto pueblo leonés con algunas consideraciones que a todos los hombres cultos interesan.

Para hablar de Matemática es casi imprescindible tener a los oyentes frente a un pizarrón, en el cual se siguen cómodamente las fórmulas y las figuras. Ante esta forzada limitación, exponemos de forma esencialmente descriptiva, si bien en algún momento os convendría tener junto al aparato receptor una cuartilla de notas.

De todos vosotros es conocido el nombre de Einstein, ese gigante que puede mirar con serenidad a un Newton, y que, como él, ha modificado nuestra concepción del mundo físico. La Física relativista, y lo mismo la de Newton, fueron creadas por necesidad. Multitud de experiencias inconexas proclamaban la urgencia de colocar el dato bruto de la experiencia en el casillero de la teoría. Los tres siglos que separan a los dos genios creadores se enriquecieron con multitud de aparatos de observación, fue acrecentada la precisión de las medidas y, sobre todo, varió completamente el panorama de la Matemática, instrumento cada vez más poderoso que invade, racionalizándolas por completo, algunas zonas en otro tiempo empíricas. La experiencia del siglo XVII, con su incipiente cálculo infinitesimal, condujeron al grandioso principio de la gravitación; la rigurosa Matemática del siglo XX, más la observación del mundo durante 300 años, nos conducen a la Física einsteiniana, armoniosa síntesis de "inercia" y "gravitación, masa y energía".

No es posible que nuestros oyentes, después de este rápido paralelo, tengan de Einstein y Newton un concepto semejante al duelo. Cada uno dedujo cuanto era posible ver con el acervo científico de su tiempo, y pudo asegurarnos, sin miedo a la paradoja, que si Einstein nace en el clima cultural de Newton nos hubiera legado el principio de la gravitación, de igual manera que si éste posee la poderosa palanca de la Matemática contemporánea, más el imponente alud de datos experimentales, habría alcanzado conclusiones semejantes a las relativistas.

Y es que las dos teorías no representan otra cosa que diversos grados de aproximación en esa ceremonia secular de ir mostrando a los ojos asombrados de los espíritus curiosos las verdades que es posible arrancar a la recatada naturaleza.

En esta síntesis lograda al comenzar nuestro siglo ha correspondido un papel importante a la Geometría; la Filosofía ha desafiado también el suyo, pero de signo negativo. Analizaremos primero la influencia kantiana, y así podremos admirar mejor el esfuerzo de Gauss y demás geométricos hasta Riemann.

La "Crítica de la razón pura" fue escrita en cuatro o cinco meses, probablemente hacia 1780. En el siglo XVIII, precisamente cuando la obra de Gauss se iniciaba, llegaba a su apogeo el kantismo, influyendo en la mente de los pensadores con más fuerza quizá que ningún otro sistema filosófico. De las conclusiones a que llega Kant, interesa a nuestro objeto la noción de "espacio", que puede resumirse así:

a) "Esta noción no puede deducirse de la experiencia externa, pues para poder yo percibir las cosas fuera de mí y fuera de los demás, debo tener ya la noción de espacio en mi mente".

b) "La noción de espacio es necesaria, es una noción "a priori" pues no puedo imaginar el espacio aniquilado, aunque muy bien puedo imaginármelo vacío de objetos".

De todo esto nos basta destacar la necesidad mental de que el espacio sea, según Kant, "de una determinada manera: la euclidiana".

Para los geométricos del siglo XVIII constituyó una verdadera pesadilla la proposición V. de los Elementos de Euclides (antes designado como axioma XI por error de los recopiladores), pero hasta el primer tercio del siglo siguiente no se inicia la revisión de los Elementos al aportar los investigadores un nuevo punto de vista, abandonando el camino hasta entonces seguido; y, lejos de persistir en la tentativa de demostrar este postulado por medio de los restantes, lo que se

propone es hallar alguna contradicción negando el V y admitiendo los demás. Gauss fué cronológicamente el primero en hallar el hecho sorprendente de que, lejos de llegar a una contradicción, se obtenía un cuerpo de doctrina perfectamente lógico. Sin embargo, guardó cuidadosamente sus estudios (según frase tan repetida) "por temor a los clamores de los beocios". Riemann termina con las hipótesis posibles sobre el paralelismo creando la Geometría elíptica.

Tenemos, pues, tres geometrías:

1.ª Geometría euclidiana: Por un punto se puede trazar una paralela, y sólo una, a una recta dada.

2.ª Geometría hiperbólica: Hay dos paralelas e infinitas no secantes.

3.ª Geometría elíptica: No existen rectas paralelas.

Las tres geometrías son igualmente lógicas, y, de aparecer una contradicción en cualquiera de ellas, está demostrado que también en la Aritmética aparecería una contradicción. Observad, señores, la trascendencia de esta conquista; mentalmente no podemos tener preferencia por ninguna de ellas, y sin embargo, en nuestro espacio no pueden verificarse simultáneamente. Si se verifica una no se pueden verificar las otras dos.

(Continuará)

Sección Administrativa de Primera Enseñanza de la provincia de León CIRCULAR

Durante la primera quincena del próximo mes de noviembre, todos los señores maestros y maestras que sean titulares de una escuela, remitirán a esta Sección dos ejemplares del presupuesto de material para el año 1941, acompañados de los correspondientes inventarios de todo el material existente en las mismas con expresión del estado de conservación en que se encuentra, debiendo de consignar también con toda exactitud los niños y niñas matriculados y la asistencia media.

Las escuelas graduadas presentarán un solo presupuesto de material, por duplicado, en el que se incluirán los gastos de la totalidad de las Secciones o Grados que las integran, con inclusión de la parte correspondiente al director de la misma si por el número de Secciones de que consta carece de Grados debiendo ser firmados por el maestro secretario de la Junta y con el visto bueno del director de la misma.

La cantidad íntegra que corresponde para cada escuela o grado es el de "ciento setenta y cinco" pesetas anuales; de las que deducirá el 130 por ciento para impuesto de pagos al Estado (2,28 pesetas) y el medio por ciento en concepto de premio de habilitación (0,87 pesetas), quedando un líquido a distribuir para los gastos de limpieza, calefacción y material escolar de "ciento setenta y una" pesetas con "ochenta y cinco" céntimos (171,85 pesetas).

Los maestros del plan profesional (cuarta promoción), nombrados en 20 de septiembre último maestros propietarios provisionales y que se posesionaron de sus escuelas el día 10 del corriente mes, deben de permanecer al frente de las mismas en lo que no se disponga lo contrario, pues la orden legráfica de la Dirección General de Primera Enseñanza, anulando los nombramientos de los maestros indicados sólo afecta a los que lo fueron para escuelas adjudicadas a maestros trasladados por sanción, pero quedando subsistentes hasta que se posesionen los sancionados. Para que puedan percibir los haberes del corriente mes es preciso que en los recibos de percepción que han de presentar a los señores habilitados se haga constar que los interesados se encuentran al frente de su escuela.

León, 24 de octubre de 1940. El Jefe de la Sección, BENITO ZURITA.

BOLERO

Todos los días GRANDES FIESTAS Orquesta BOLERO Sensacional Arte. Ritmo BOLERO Legión VII, 7

AUTOMOVILISTAS

Para la solicitud de TARJETAS aprovisionamiento GASOLINA; cupos mensuales, matrículas, altas y bajas, carnets, duplicados, ransferencias y demás asuntos, utilice los extensos servicios del Centro Gestor Oficial de Negocios AGENCIA CANTALAPIEDRA, Bayón, 3 (frente al Banco de España). Teléfono 15-63. LEON. Delegados y Agentes en toda España, Portugal y América.

HERCULES DOLORES GOLPES CONTUSIONES REUMA EMBOCACION

SEGUNDO COSTILLAS Padre Isla, 3.-León.-Teléfono 12-17. Azulejos blancos y color. Mosaicos. Baldosín catalán. Cocinas Sagardui. Todo lo concerniente a saneamiento y tarán cualquier embarcación materiales de construcción.

La Delegación provincial ha hecho todas las gestiones necesarias para que la O. J. tenga un salón donde se puedan desarrollar las "Tardes de Enseñanza" y para lo mismo ha gestionado que esta Comunidad ceda el salón que al lado del convento tiene para que la Organización Juvenil pueda desarrollar todos los trabajos de enseñanza y lleve a cabo una extensa labor dentro de sus camaradas. Este nuevo domicilio de la O. J. será el claustro de los pequeños camaradas, adonde todo será trabajo y constancia para que de este claustro salgan los hombres que han de defender la Religión, la Familia y el Nacional-Sindicalismo de nuestro nuevo Estado.

La Delegación provincial ha hecho todas las gestiones necesarias para que la O. J. tenga un salón donde se puedan desarrollar las "Tardes de Enseñanza" y para lo mismo ha gestionado que esta Comunidad ceda el salón que al lado del convento tiene para que la Organización Juvenil pueda desarrollar todos los trabajos de enseñanza y lleve a cabo una extensa labor dentro de sus camaradas. Este nuevo domicilio de la O. J. será el claustro de los pequeños camaradas, adonde todo será trabajo y constancia para que de este claustro salgan los hombres que han de defender la Religión, la Familia y el Nacional-Sindicalismo de nuestro nuevo Estado.

AVISO

El domingo, día 27, y a las nueve y media de la mañana, se presentarán en nuestro cuartel, debidamente uniformados, todos los afiliados a esta Organización Juvenil.

Por Dios, España y su Revolución Nacional - Sindicalista.

León 26 de octubre de 1940. —El Asesor Provincial de Instrucción Premilitar.

DELEGACION PROVINCIAL DE ORGANIZACIONES JUVENILES

AVISO.—Hoy, día 26, y a las ocho de la noche, se presentarán en la Delegación Provincial de O. J. (Gobierno Civil) todos los camaradas que a continuación indico y que por haber cumplido la edad deben pasar al partido el próximo día 29:

José Moreno Arenillas, Alejandro Martínez Diez, Oscar Benito Serrano, Arturo Yugueros Alcalá, Anibal Muñoz Cadenas, Jesús Martínez Alvarez, Rafael San Miguel Delgado, Félix Sastre Uria, Jesús Melgar Alvarez, José Saldaña Ruiz, Vicente López Vidal, Félix García Cigales, Adolfo Cantón Rey, Lorenzo Calvo Santamarta, Rafael González de Vallejo, Antonio Gu

Vida Nacional-Sindicalista

ORGANIZACIONES JUVENILES



Hay muchos cadetes y flechas que se quejan de que en sus propias casas no ponen los medios posibles para hacerles el uniforme que necesitan para asistir a las convocatorias que la Organización Juvenil hace.

Es necesario que todos los padres pongan el máximo interés en comprar a sus hijos el uniforme que necesitan para poder asistir a todos los actos que organiza esta Organización.

No lo dejéis para más tarde y luego os llevéis las manos a la cabeza, cuando la tormenta esté encima.

Si vuestros hijos están satisfechos y luchan a cara descubierta por los ideales de nuestro Nuevo Estado, no debéis ponerles el veto vosotros porque ellos son los que os defenderán de lo malo y los que os dejarán descansar cuando tengáis una edad avanzada.

Acudid a tiempo a remediar esto ya que mañana puede ser un bien.

En la Organización Juvenil no se juega a los soldados, como muchos creéis. En esta Organización se juega al trabajo, a la constancia y al estudio de normas que han de llevarnos por los caminos imperiales nuestros.

Tú, madre, debes vigilar al hijo a ver si todos los domingos asiste a la O. J. Estate segura de que, si así lo haces, cuidas de la educación de él en todos los sentidos. ¡Padres y madres de nuestros pequeños camaradas! Haced un sacrificio para O. J.: El uniforme a vuestros hijos.

P. y P.

PROXIMA APERTURA DE LA "CASA DEL FLECHA"

Próximamente se hará la apertura de la "Casa del Flecha", en el salón de los RR. PP. Capuchinos.

La aviación inglesa ataca Berlín y otras ciudades alemanas

Londres, 25.—El Ministerio del Aire comunica: "Ayer, jueves, nuestros aviones de bombardeo efectuaron reconocimientos ofensivos sobre las costas francesa, belga y holandesa. Fueron atacados los puertos de Ostende, Gravelinas, las fábricas y estaciones de mercancías próximas a Calais y un convoy frente a Zeobrujas."



La aviación inglesa bombardeó un cementerio en los arrabales de Colonia, apartado naturalmente del bullicio urbano e industrial...

OTRO COMUNICADO IN- GLES

Londres, 25.—Comunicado de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

"Comparativamente, ha habido poca actividad enemiga sobre Inglaterra en la noche pasada. En una ciudad del Midlands, fueron provocados incendios y se causaron daños en inmuebles comerciales y construcciones públicas. Resultaron heridas algunas personas y se señalaron también varios muertos. También fueron bombardeados otros lugares, principalmente diferentes partes del suroeste de Inglaterra, pero se registran pocos daños y el número de personas muertas y heridas en todo el país, ha sido en extremo pequeño".—EFE.

ENSAYOS AGRICOLAS

Valladolid, 25.—Para dar a conocer a los agricultores-remolacheros el procedimiento más moderno empleado en la Europa Central en la recolección de la remolacha, se ha celebrado una reunión de cultivadores de este producto, organizada por el sindicato remolachero. A pesar de la sencillez de las herramientas especiales que se emplean para descoronar y cortar las hojas antes de arrancar la remolacha, queda bien demostrado, tanto el tiempo que en esta operación se gana, como la importante cantidad de excrementos piensos que los cultivadores obtienen, lo que les permite aumentar el abastecimiento del ganado y conservar aquél.

Durante la reunión se hicieron demostraciones teóricas y prácticas del nuevo sistema empleado en estos fines.

El sindicato ha conseguido que sea Valladolid la primera que disfrute de estas instalaciones. La excelente calidad de los piensos que se obtiene por este sistema le hacen comparable al valor nutritivo de la cebada.—Cifra.

proviarias de Emmerich, Munster, Hamm, Bottrop y Buisburgo, la central eléctrica de Hamburgo, los puertos de Flesinga y Ostende y Dunquerque y varios aeródromos enemigos. Uno de nuestros aparatos no ha regresado a su base".—EFE.

AL CERRAR

EL MARISCAL PETAIN SATISFECHO DE SU ENTREVISTA CON HITLER

Vichy, 25.—Ha sido publicado un comunicado oficial esta tarde, relativo al viaje del Jefe del Estado, mariscal Petain, que dice que en el curso del viaje realizado por el mariscal Petain para ir al encuentro del Canciller Hitler, varias veces en la zona ocupada le fueron rendidos honores por diversas unidades militares del Ejército alemán. El Jefe del Estado fué también objeto de especiales atenciones por las autoridades y representantes del Reich. El Mariscal pasó la noche en la prefectura de Tours. Allí acudió a cumplimentarle el embajador Abetz, así como las autoridades militares alemanas.

Atendiendo al requerimiento del propio mariscal Petain—añade el comunicado—éste fué llevado hasta el campo de prisioneros franceses el viernes por la mañana.

El Jefe del Estado pronunció ante los prisioneros vibrantes palabras llenas de esperanza. Después de haber pasado la línea de demarcación entre la Francia ocupada y la no ocupada, Petain se detuvo algún tiempo, en las primeras horas de la tarde, en el castillo de Vaudiuve, lugar donde actualmente se encuentran las preciosas colecciones de Chantilly. Todavía se detuvo el Jefe del Estado otra vez en la prefectura de Chateauroux y después de permanecer algún tiempo en el citado lugar, continuó su viaje a Vichy, llegando a la actual residencia del gobierno francés en las primeras horas

Parece que el Mariscal Petain está dispuesto a hacer concesiones territoriales

Nueva York, 25.—El "New York Times", publica la siguiente noticia:

"Informaciones recogidas en los centros diplomáticos de Berna, indican que el Mariscal Petain parece dispuesto a firmar en París un acuerdo por virtud del cual Francia haría inmediatamente ciertas concesiones territoriales."

Se estima, sin embargo, que no es probable que esto signifique la guerra con Gran Bretaña".—EFE.

HORAS DECISIVAS PARA FRANCIA

Ginebra, 25.—Los periódicos de la Francia no ocupada, publican amplias informaciones sobre las entrevistas celebradas por Hitler con el Mariscal Petain, pero en raras excepciones.

Rotunda victoria japonesa

Shanghai, 25.—El portavoz oficial del ejército japonés de operaciones en China, anuncia que la ofensiva iniciada en los primeros días de este mes contra las tropas enemigas concentradas en la región de Nankin-Suhu-Hanchou, han terminado brillantemente. Las pérdidas chinas se calculan en siete mil muertos y gran cantidad de material de guerra.—EFE.

nes, no comentan aún el acontecimiento.

"Le Minitour", sin embargo, habla de un encuentro histórico y declara: "En las horas, acaso decisivas, que atrevamos actualmente, depende de todos los franceses el que los destinos de Francia tomen una orientación favorable o entrena, por el contrario, en un callejón sin salida".

Los círculos políticos se muestran impresionados con la forma en que el Führer recibió al Mariscal Petain. Se subraya el hecho de que aquel le acompañó hasta su coche al final de la entrevista y que tanto al empezar como al terminar, le fuesen rendidos al Jefe de Estado francés los honores militares que hubiera podido recibir de sus propias tropas.—EFE.

IMPORTANCIA DE LA ENTREVISTA

Berlín, 25.—La prensa berlinesa de la mañana publica con grandes titulares las noticias sobre la entrevista que se celebró en la tarde de ayer entre el Führer y el Mariscal Petain. Los diarios no publican comentarios, pero subrayan la significativa importancia que se atribuye a dicha entrevista.—EFE.

Los ingleses no admiten la moneda de Chun-King

Tien Ssing, 25.—Las autoridades británicas han anunciado que no aceptarán más que los billetes del "Federal Reserve Bank" de la China septentrional para el pago de impuestos y otras obligaciones.

Hasta ahora era aceptado también el dólar de Chung King.—Efe.

El Duce decidió el envío de aviones contra Inglaterra

Roma, 25.—Con respecto a la participación de la aviación fascista en los bombardeos de Inglaterra, se sabe que fué el Duce quien decidió el envío de un destacamento aéreo a la zona de ocupación del norte de Francia. El Alto Mando alemán accedió inmediatamente a esta iniciativa. El destacamento aéreo italiano, mandado por el general Fougios, está dotado de material italiano y de todos los elementos necesarios para la actuación de hombres y máquinas.

Los pilotos fascistas han sido recibidos con entusiasmo por sus camaradas alemanes y por la población del Reich. El cuerpo aéreo italiano, que goza de completa libertad de acción, ha sido incorporado a la flota aérea de la Mancha, mandada por el feldmariscal Kesslerling.—(Efe).

Un avión vuela sobre Gibraltar

Algeciras, 25.—A las 11 un aparato, al parecer de reconocimiento, voló sobre Gibraltar por la parte de Punta Euro. Las baterías antiaéreas dispararon y el aparato se alejó, pero a los cinco minutos volvió haciendo el mismo recorrido. Las baterías dispararon de nuevo y el avión desapareció con dirección al Estrecho.—Cl. fra.

LA MEDALLA DE ORO DE BILBAO AL SR. LANUZA

Bilbao, 25.—La medalla de oro de la Villa, le ha sido concedida por el Ayuntamiento al Gobernador Civil saliente, don Miguel Lanuza, en reconocimiento a su labor de más de tres años.—Cifra.

PANIFICADORA LEONESA

Instalación modernísima. Especialidad en pan de lujo.—Se reciben encargos en el teléfono 1336.—Calle Colón.

LAS PERSPECTIVAS DE LA NUEVA EUROPA

Berna, 25.—En los medios suizos competentes se subraya que a consecuencia de las iniciativas del Eje, se comienza a percibir la visión de la Europa del mañana, dirigida por Roma y Berlín y en condiciones de presentarse como un solo bloque frente a los Estados Unidos, la víspera de sus elecciones presidenciales.—EFE.

PETAİN REGRESA A VICHY

Ginebra, 25.—El Mariscal Petain y el Vicepresidente del consejo, Laval, son esperados esta noche en Vichy. Como se sabe, emprendieron el regreso a esta ciudad inmediatamente después de terminada su conferencia con el Führer y Ribbentrop, en una pequeña estación de la zona ocupada en Francia.—EFE.

70 DIPLOMATICOS FRANCESES AFECTADOS POR LA ULTIMA COMBINACION

Vichy, 25.—Una importante combinación diplomática, que afecta cerca de setenta representantes de Francia en el extranjero, ha sido publicada hoy en el Diario Oficial.—EFE.